

# “视”以促教 “导”以精进

## 睢宁县第二中学教育集团迎接教学常规视导检查

为进一步深化教育教学改革,全面贯彻落实强课提质举措,规范学校教师教育教学行为,3月7日,徐州市睢宁县教师发展中心副主任盛立芹一行8人,来到睢宁县第二中学教育集团开展视导检查工作。本次视导包括各学科教学展示、说课评课交流,以及座谈会反馈、指导。

### 走进课堂“视”现场

上、下午视导组分别来到学校西、东校区,在学校教干的陪同下分别深入语文、数学、英语、物理、化学、政治、历史课堂。近距离、多角度地了解两个校区课堂教学实际情况,了解教师的学科教学,并认真细致地做课堂观察记录。

### 深入交流“导”方向

各视导组专家针对课堂实际,对所听学科教学进行了及时有效地点评,肯定了学校教师的学科素养及课堂教学能力,强调了研读课程标准的重要性,提出了改进措施和提升策略。

### 集中反馈谋新篇

随后,县教师发展中心的各位

领导分别就自己负责的工作板块进行小结反馈,肯定了学校在教育教学中取得的进步,同时结合当前的教育形势,从学科素养、学生管理、教学教研、教学评价等方面提出了指导性的建议。

牛强主任首先介绍了本次视导宗旨,他肯定了我校在青年教师培养和树标工作中取得的成效。同时,根据县二中实际,提出了四点要求和建设:一是加强学生管理,要对学生行为习惯的培养迁移到良好的学习习惯上;二是优化育人环境,在活动中育人,尤其要重视学生的需求,通过活动树立典型和榜样,形成一股向上看齐的氛围;三是根据新课标理念,实施精准的学科指导;四是通过有效的评价手段来鼓励指导

学生。盛立芹主任针对本次视导做了全面总结,提出了多项中肯的建议。她说,一要做好教研结合,构建德育教学一体化的高效课堂;二要加强集体备课,做好活动设计,把握好每一节课的框架结构;三要做好作业的布置与批改,尝试并布置分层、实践性、项目化作业,以提高教育教学的有效衔接。同时,她对我校教育教



集中反馈会议



视导组专家与教师深入交流

学提出了新的任务和要求:课堂教学须更加精准扎实,努力做到务实高效。

会议最后,校长林旭代表学校感谢县教师发展中心的各位领导及学科专家来我校开展视导工作,此次活动对我校教育教学具有重要的指导性意义。他表态并强调各科室、教研组、备课组要认真学习并贯彻落实,视导组专家所有建议都是真

诚的,我们要充分学习吸收,把这些切实可行的建议落到实处。林校长根据反馈,结合我校的校情、学情强调:一是深研新课标,加强样题研究,做到“考”“教”衔接。要研析中考考向——无价值不入题,无思维不命题,无情境不成题;二是将集体备课落到实处,打造成长共同体;三是明确各年级任务指标,完成各类目标任务。

“视”以促教,“导”以精进。此次视导工作既是对睢宁县第二中学教育教学管理的检验,更是对学校工作的全方位指导和督促。学校将以此为契机,认真落实睢宁县教师发展中心视导组的指导意见,正视问题和不足,真抓实干,立足课堂,深耕教学,提质增效,推动学校高质量发展,力争教育教学工作再上新台阶。刘梦杰

# 展风采 真教研 共成长

## 睢宁县第二中学开展“五课研讨”暨“家长进校园”活动

为加强对课堂教学常规的检查与指导,全面提升课堂教学效率,不断提升教师执教能力,促进教学质量的提高,近期,睢宁县第二中学开展了“五课研讨”活动,即“全体教师督导课”“青年教师汇报课”“县级名师示范课”“骨干教师研究课”和“优秀党员教师展示课”。

学校充分发挥各级名师、优秀教师、骨干教师、优秀党员教师等教学骨干力量的辐射优势,组织各级优秀教师、骨干教师为主体的教学骨干力量,通过为其他教师做示范授课及经验分享等,充分发挥名师、骨干教师等的辐射作用,促进青年教师

快速成长,提升了教师的教育教学能力,提高了课堂教学效益。

听课人员在认真听课之后及时就教师授课的内容进行了点评并提出意见和建议,和授课教师们共同寻找提高课堂效率的有效措施。

苏联教育家苏霍姆林斯基说:“只有学校教育而没有家庭教育,或只有家庭教育而没有学校教育,都不利完成培养人这一极其复杂的任务,最完美的教育应是两者的有机结合。”

在孩子的成长路上,家校之间的协作缺一不可,为达成“了解孩子在校生活,共育孩子成长”的协作目

标,学校还开展了“家长进课堂”活动。家长们走进教室,与孩子们一起听课,零距离体验教学情境,了解孩子和老师的学习、教学情况。每一位老师都以饱满的姿态、满腔的热情,精心准备着精彩的课堂,绽放不一样的异彩。

在“五项管理”及“双减”政策下,努力实现资源共享、优势互补、合作共赢,以课堂教学为载体,相互交流,取长补短,共同提高,研究课堂教学艺术,促进教师素质整体优化,从而产生了“发展效应”,做到了联动教研、共同提升,为学校、学生的可持续发展提供了坚实的保证。刘梦杰



教师授课课堂

# 智研慧教 致美同行

## 睢宁县南门学校举办“英语板块”教学专题研讨活动

春光三月,细柳微斜,高山仰止,方知才疏,三人同行,觉左右为师。为充分发挥骨干教师的示范引领作用,改进教育教学工作,深化课堂教学改革,2023年3月22日上午,睢宁县南门学校在厚德楼一楼报告厅举行以“智研慧教 致美同行”为主题的“英语板块”教学专题研讨活动。

本次活动特别邀请了睢宁县发展中心的李春子主任,睢宁县高铁商务学校陈拂晓副校长,睢宁县南门学校陈浩宇校长、全淑秋副校长、小学部全体英语组教师全程参与了此次活动。

首先,由来自睢宁县高铁商务学校陈拂晓副校长和南门学校六(2)班的同学们带来的展示课《Unit 4 Road safety》中的Grammar time部分。陈校长通过一则短视频导入了今天的课题——Road safety,激发学生学习的积极性和兴趣。课堂中,陈校长语言丰富,富有感染力,使英语这种任务型教学轻松贯穿于教学之中,让学生表层上掌握语言知识,深层上理解知识,高层上运用知识,由浅入深地培养了学生的学

习能力。课堂环节循序渐进,步步在语法知识做铺垫,清晰明了。在你问我答、小组合作、自编语句等方式下,学生感知、体验、实践和灵活运用语言,陈校长还为学生设计了形式多样的活动来进行操练,使学生能轻松愉快地巩固旧知识。同时,陈校长不仅注重让学生“学会”,而且重在引导学生“会学”。

接着,由南门学校青年教师邱冬老师与六(6)班同学们合作的展示课Unit 4《Road safety》中的Cartoon time部分。本次公开课,邱老师以歌曲《Safety on the road》导入,活跃了课堂气氛,别开生面的课堂拉开了序幕。复习环节邱老师以重组字母的方式复习了单词、语句。新授环节以闯关的形式,梳理了文本的内容,具有一定的趣味性,同学们都乐在其中,针对文本内容设计的问题由易渐难,由浅入深。邱老师在游戏、chant、小组合作的方式下,让学生感知并灵活运用所学知识,取得了良好的教学效果。

激情于课堂,潜心于教研。与会的每个老师都非常认真地做好记录,



陈拂晓副校长和六(2)班同学的展示课现场



邱冬老师与六(6)班同学的展示课现场

全体听课老师各抒己见,积极发表自己的心得和困惑,大家表示受益匪浅。其中陈老师指出,陈校长的课让她学到了让学生做课堂的主人,多给学生展示的机会,以及对口语的训练。陆老师学习到课堂评价可以多元化,及时地给学生肯定的评价。

睢宁县教师发展中心李春子主任对本次活动的两位老师表示肯定并提出希望和建议。紧接着,李主任给我们带来了《七抓七保,有力促进

质量提升》的讲座。李主任从“教师”和“学生”两个方面,阐述了英语教学中的“七抓七保”。分别从抓备课、抓上课、抓作业、抓辅导,抓两头、抓兴趣和抓习惯七个方面,系统地阐述了本次讲座的中心内容。同时,李主任希望每位老师能静下心来、沉住气,认真研究2022义务教育英语课程标准,期待在今后的教学中,老师们能进一步更新教育观念,积极探索教育教学方法,学思结合,勇于实

践,把新课标、新理念、新课堂做细、做深、做牢。

不问收获,但问耕耘。本次示范课活动充分发挥了骨干教师的示范引领和辐射作用,很好地促进了英语教师的教育教学水平和专业素养。在教研教学路上,我们一直做伴学习,绽放教学激情,共交流,集智慧,享资源,促成长!让我们在专业的道路上砥砺前行,勇往直前!

朱逸邈